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Etapes à suivre : 
 

⎯ Télécharger le fichier TP1_PP_2021.zip à partir de Moodle, puis extraire le fichier dedans TP1_PP.ipynb 

⎯ Ouvrir Jupyter notebook et télécharger (upload) le fichier TP1_PP.ipynb, puis cliquer sur Téléverser 

⎯ Répondre aux questions de TP dans l’espace réservé de chaque question 

 

Exercice 1   
Ecrire un programme Python permettant de : 

1. Saisir trois entiers dans les zones identifiées respectivement par 𝒏𝟏, 𝒏𝟐, et 𝒏𝟑. Afficher le contenu de 𝒏𝟏, 𝒏𝟐, et 𝒏𝟑 

2. Permuter le contenu de 𝒏𝟏, 𝒏𝟐, et 𝒏𝟑 dans le sens contraire des aiguilles d’une montre. Afficher le contenu 

de 𝒏𝟏, 𝒏𝟐, et 𝒏𝟑 après permutation 
 

Exercice 2  

Ecrire un programme Python permettant de : 

1. Saisir deux entiers : l’heure (𝒉) et les minutes (𝒎) avec 𝒉 ∈ [0 … 23] et 𝒎 ∈ [0 … 59]. Répéter la saisie jusqu’à 𝒉 

et  𝒎 seront valides 

2. Afficher l’heure qu’il sera une minute plus tard 
 

Exemple 1 : étant donné 𝒉 = 21 et 𝒎 = 32, le message affiché est "Dans une minute, il sera 21:33"  

Exemple 2 : étant donné 𝒉 = 14 et 𝒎 = 59, le message affiché est "Dans une minute, il sera 15:0" 
  

Exercice 3  

Étant donné la chaine de caractères 𝒄𝒉 = "  Bonjour Python2021 ", Écrire un programme Python permettant de : 

1. Afficher le nombre de mots 

2. Afficher le nombre d’occurrences de la lettre "o" 

3. Remplacer le mot "Bonjour" par "Bienvenue". Afficher 𝒄𝒉 

4. Supprimer les espaces de bord de 𝒄𝒉. Afficher 𝒄𝒉 
 

Exercice 4  

Écrire un programme Python permettant de vérifier si une chaine de caractères 𝒄𝒉 donnée est palindrome ou non. Un 

palindrome est un mot ou une phrase dont l’ordre des lettres reste le même si on le lit de gauche à droite ou de droite à 

gauche. Afficher "palindrome" si 𝒄𝒉 est palindrome, et "n'est pas palindrome" sinon 
 

Exercice 5  

Étant donné la chaine de caractères 𝒄𝒉 = "Aap193th23zyt889D3on", écrire un programme Python permettant de : 

1. Remplacer les sous-chaines composées de trois chiffres successifs dans 𝒄𝒉 par le symbole"@". Afficher 𝒄𝒉   

2. Calculer la somme des chiffres restants qui apparaissent dans 𝒄𝒉  
3. Convertir les caractères majuscules en des caractères minuscules, et inversement. Afficher 𝒄𝒉  

Exécution conditionnelles, boucles & chaines de caractères 
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4. Vérifier si la chaine 𝑴 ="python" est composable à partir de 𝒄𝒉. Un mot est composable à partir d’une séquence 

de lettres si la séquence contient toutes les lettres du mot. Chaque lettre de la séquence ne peut être utilisée qu’une seule 

fois 

Exercice 6  

Écrire un programme Python permettant de : 

1. Saisir une chaine de caractères 𝒎𝒑, désignant un mot de passe, de maximum de 10 caractères dont au moins un 

caractère correspond à la lettre "A" ou "a", et qui ne comporte pas d’espaces. Afficher None si les conditions ne sont 

pas vérifiées et 𝒎𝒑 sinon 

2. Afficher le nombre de lettres en majuscules dans 𝒎𝒑 

3. Afficher le nombre de caractères non redondants dans 𝒎𝒑 
 

4. Dans une seule ligne de code, remplacer les caractères "A" ou "a" de 𝒎𝒑 par "?", inverser la chaine, et afficher la 

nouvelle chaine de caractères obtenue 

Exemple : étant donné 𝒎𝒑 ="a@A2f1Am4", alors le programme affiche "4m?1f2?@?" 
 

5. Créer une chaine 𝒎𝒑_𝑻 qui comporte les caractères de 𝒎𝒑 décalés de 1 cran dans l’alphabet. Afficher 𝒎𝒑_𝑻 

 
 

                                                                                                      Bon Travail 
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Etapes à suivre : 
 

⎯ Télécharger le fichier TP2_PP_2021.zip à partir de Moodle, puis extraire le fichier dedans TP2_PP.ipynb 

⎯ Ouvrir Jupyter notebook et télécharger (upload) le fichier TP2_PP.ipynb, puis cliquer sur Téléverser 

⎯ Répondre aux questions de TP dans l’espace réservé de chaque question 

 

Exercice 1   
Étant donné une liste 𝑳 =  [𝟐𝟎, 𝟏𝟓, 𝟖, 𝟔, 𝟗, 𝟒]; 
1. Renverser 𝑳 puis l’afficher  
2. Calculer et afficher la somme des éléments de 𝑳 

3. Calculer et afficher le nombre des éléments de 𝑳 

4. Calculer et afficher le minimum, et la moyenne des éléments de 𝑳 

5. Tester l’appartenance de la valeur de la moyenne parmi les éléments de 𝑳 

6. Ajouter à la fois les éléments 𝟏, 𝟒, et 𝟖 à la fin de la liste 𝑳. Afficher 𝑳 

7. Supprimer les éléments qui se répètent plus qu’une fois dans la liste 𝑳. Afficher 𝑳 

8. Ecrire une liste en compréhension 𝑳𝟏 qui contient les éléments d’indices pairs de 𝑳. Afficher 𝑳𝟏 

9. Trier en ordre décroissant les éléments de 𝑳𝟏. Afficher 𝑳𝟏 
 

Exercice 2 

Étant donnée 𝒄𝒉𝟏 ="abc", et 𝒄𝒉𝟐 ="de", écrire une seule instruction python qui permet d’extraire à partir de ces deux 

chaînes une liste contenant toutes les combinaisons possibles constitué de deux caractères : un caractère de 𝒄𝒉𝟏,                    

et l’autre de 𝒄𝒉𝟐. Le résultat à afficher est ['ad', 'ae', 'bd', 'be', 'cd', 'ce']  
 

Exercice 3  

Ecrire un programme qui permet de saisir deux entiers 𝒎 et 𝒏, et de générer une liste 𝑳_𝒂 de 𝒎 ×  𝒏 nombres binaires 

aléatoires (𝟎 ou 𝟏). Transformer la liste 𝑳_𝒂 en une liste de 𝒎 listes de 𝒏 éléments 
 

Exemple : si 𝒎 =  𝟑, 𝒏 =  𝟐, et 𝑳_𝒂 =  [𝟎, 𝟏, 𝟎, 𝟎, 𝟏, 𝟏] alors le programme doit afficher [[𝟎, 𝟏], [𝟎, 𝟎], [𝟏, 𝟏]] 
  

Exercice 4  

Étant donné la chaine de caractères 𝒄𝒉 suivante : 𝒄𝒉 ="""Python est est est populaire 

Python populaire est simple""" 
 

1. Créer une liste, nommée 𝑳_𝒄𝒉,  contenant des listes dont chacun comporte deux éléments : le premier représente un 

mot de 𝒄𝒉, et le deuxième correspond à son nombre d’occurrence. Le résultat à afficher est 𝑳_𝒄𝒉 = [['Python', 2], 

['est', 4], ['populaire', 2], ['simple', 1]] 
 

2. Mélanger aléatoirement les éléments de 𝑳_𝒄𝒉 
Exemple : 𝑳_𝒄𝒉 = [['Python', 2], ['populaire', 2], ['est', 4], ['simple', 1]] 
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3. Transformer les listes (de format [𝒎𝒐𝒕 , 𝒗𝒂𝒍 ]) de 𝑳_𝒄𝒉 en des listes contenant le mot 𝒎𝒐𝒕 répété 𝒗𝒂𝒍 fois 
 

Exemple : étant donné 𝑳_𝒄𝒉 = [['Python', 2], ['populaire', 2], ['est', 4], ['simple', 1]] ; alors le programme 

affiche 𝑳_𝒄𝒉 = [['Python', 'Python'], ['populaire', 'populaire'], ['est', 'est', 'est', 'est'], ['simple']] 
 

4. Transformer 𝑳_𝒄𝒉 en une chaine de caractères, nommée 𝒄𝒉𝟏 dont les mots sont séparés par "*"  
 

Exemple : étant donné 𝑳_𝒄𝒉 = [['Python', 'Python'], ['populaire', 'populaire'], ['est', 'est', 'est', 'est'], 

['simple']] ; alors le programme affiche 𝒄𝒉𝟏 =  "Python*Python*populaire*populaire*est*est*est*est*simple" 
 

Exercice 5  

1. Saisir un entier positif 𝑵 ≤ 𝟐𝟎, puis générer aléatoirement un tuple, nommé 𝑻𝒖𝒑_𝒄𝒉𝒊𝒇𝒇𝒓𝒆𝒔, de 𝑵 entiers qui varient 

entre 1 et 10. Répéter la saisie de 𝑵 si la valeur donnée est erronée 

2. Extraire à partir de 𝑻𝒖𝒑_𝒄𝒉𝒊𝒇𝒇𝒓𝒆𝒔 un tuple, nommé 𝑻𝒖𝒑_𝒔𝒆𝒈, qui contient 𝑴 listes dont chacun comporte 𝑲 

chiffres ordonnées dans l’ordre décroissant   
 

Exemple : étant donné 𝑻𝒖𝒑_𝒄𝒉𝒊𝒇𝒇𝒓𝒆𝒔 =  (𝟐, 𝟐, 𝟏, 𝟑, 𝟒, 𝟔, 𝟏) ; alors le programme affiche 𝑻𝒖𝒑_𝒔𝒆𝒈 = ([𝟐, 𝟐, 𝟏], [𝟑], [𝟒], [𝟔, 𝟏]) 
 

3. Ajouter à la première position de chaque liste de 𝑻𝒖𝒑_𝒔𝒆𝒈 une valeur représentant la somme de ses éléments  
 

Exemple : étant donné 𝑻𝒖𝒑_𝒔𝒆𝒈 = ([𝟐, 𝟐, 𝟏], [𝟑], [𝟒], [𝟔, 𝟏]) ; alors le programme affiche  𝑻𝒖𝒑_𝒔𝒆𝒈 = ([𝟓, 𝟐, 𝟐, 𝟏], [𝟑, 𝟑], [𝟒, 𝟒], [𝟕, 𝟔, 𝟏]) 

4. Transformer 𝑻𝒖𝒑_𝒔𝒆𝒈  en une liste, nommée 𝑳_𝒏𝒃 
 

Exemple : étant donné 𝑻𝒖𝒑_𝒔𝒆𝒈 = ([𝟓, 𝟐, 𝟐, 𝟏], [𝟑, 𝟑], [𝟒, 𝟒], [𝟕, 𝟔, 𝟏]) ; alors le programme affiche  𝑳 _𝒏𝒃= [𝟓, 𝟐, 𝟐, 𝟏, 𝟑, 𝟑, 𝟒, 𝟒, 𝟕, 𝟔, 𝟏] 

 

5. Ecrire dans une seule instruction un programme qui permet de convertir les valeurs non dupliqués en une chaine 

de caractère, nommée 𝒄𝒉_𝒏𝒃 
 

Exemple : étant donné 𝑳 _𝒏𝒃= [𝟓, 𝟐, 𝟐, 𝟏, 𝟑, 𝟑, 𝟒, 𝟒, 𝟕, 𝟔, 𝟏]; alors le programme affiche  𝒄𝒉_𝒏𝒃 = "𝟓𝟕𝟔" 
 

 

                                                                                                      Bon Travail 
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Etapes à suivre : 
 

⎯ Télécharger le fichier TP3_PP_2021.zip à partir de Moodle, puis extraire le fichier dedans TP3_PP.ipynb 

⎯ Ouvrir Jupyter notebook et télécharger (upload) le fichier TP3_PP.ipynb, puis cliquer sur Téléverser 

⎯ Répondre aux questions de TP dans l’espace réservé de chaque question 

 

Exercice 1   
Étant donné deux chaines de caractères 𝒄𝒉𝟏 = 'abc' et 𝒄𝒉𝟐 = 'dc'; 

1. Créer l’ensemble 𝑿𝟏 qui comporte les caractères de 𝒄𝒉𝟏 et 𝒄𝒉𝟐 ; Le résultat à afficher est 𝑿𝟏 = {'d','c','b','a'} 

2. Créer l’ensemble 𝑿𝟐 qui comporte la combinaison des chaines de deux caractères en éliminant toutes redondances 
(par exemple 'ba' et 'ab' sont redondantes) ; Le résultat à afficher est 𝑿𝟐 = {'ac', 'ab', 'cd', 'ad', 'cb', 'bd'} 

3. Créer l’ensemble 𝑿𝟑 qui comporte uniquement la combinaison des chaines de deux caractères qui supportent 'a' ; 

Le résultat à afficher est 𝑿𝟑 ={'ad', 'ab', 'ac'} 

4. Créer l’ensemble 𝑿𝟒 qui comporte uniquement la combinaison des chaines de deux caractères qui ne supportent 

pas 'a' ; Le résultat à afficher est 𝑿𝟒 ={'bd', 'cb', 'cd'} 
 

Exercice 2 

Étant donné un dictionnaire 𝒅 ={'prenom1' : 'Tawfik', 'nom1' : 'Ben Abdallah', 'age' : 31}; 

1. Créer l’instruction qui permet de corriger la valeur de clé 'prenom1' de 'Tawfik' à 'Taoufik'. Afficher 𝒅 

2. Afficher la liste des clés de 𝒅 

3. Afficher la liste des valeurs de 𝒅 

4. Créer la liste 𝑳𝟏 des paires clé/valeur du dictionnaire correspondant à cette format [[clé1,valeur1], 

[clé2,valeur2], …]. Afficher 𝑳𝟏 
 

Exercice 3 

Étant donné la chaine de caractère 𝒔𝒆𝒒 = "ACCTAGCCCTA", écrire un programme qui affiche un dictionnaire 𝒅_𝒔 

contenant le nombre d’occurrence de toutes les combinaisons possibles des mots de deux lettres successives qui existent 
dans 𝒔𝒆𝒒. Le résultat à afficher est {'AC' : 1, 'CC' : 3, 'CT' : 2, 'TA' : 2, 'AG' : 1, 'GC' : 1} 
 

Exercice 4 

Étant donné l’ensemble 𝒋𝒂𝒓𝒅𝒊𝒏 est de format {('id_jardin1', 'proprietaire_jardin1'), ('id_jardin2', 

'proprietaire_jardin2'),…}, et la liste 𝒆𝒏𝒕𝒓𝒆𝒕𝒊𝒆𝒏 est de format [['id_jardin1', 'date_entretien1_jardin1', 
coût_entretien1_jardin1], ['id_jardin1', 'date_entretien2_jardin1', coût_entretien2_jardin1],…, 
['id_jardin2', 'date_entretien1_jardin2', coût_entretien1_jardin2],…] ; Chaque jardin peut avoir un 

ou plusieurs entretien(s).  

Soit 𝒋𝒂𝒓𝒅𝒊𝒏={('j001', 'AA'), ('j002', 'DD')}, et 𝒆𝒏𝒕𝒓𝒆𝒕𝒊𝒆𝒏=[['j001', '12/06/2021', 100], ['j001', '22/09/2021', 
211], ['j002', '27/05/2021', 65]] ;  

À partir de 𝒋𝒂𝒓𝒅𝒊𝒏 et 𝒆𝒏𝒕𝒓𝒆𝒕𝒊𝒆𝒏, créer dans une seule instruction un dictionnaire, nommé 𝒋𝒂𝒓𝒅𝒊𝒏_𝒆𝒏𝒕𝒓𝒆𝒕𝒊𝒆𝒏 de ce 

format {'id_jardin1' :[('date_entretien1_jardin1', coût_entretien1_jardin1), ('date_entretien2_jardin1', 

coût_entretien2_jardin1)], 'id_jardin2' :[('date_entretien1_jardin1', coût_entretien1_jardin1)],⋯ }. 

Le résultat à afficher est {'j001' :[('12/06/2021', 100), ('22/09/2021', 211)], 'j002' :[('27/05/2021', 65)] 

Ensembles & Dictionnaires 
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Exercice 5 

Étant donné un annuaire téléphonique qui est présenté sous forme d’un dictionnaire nommé 𝒅_𝒂 avec 𝒅_𝒂 = 

{'AAA': '74 445 000', 

'BBB': ['74 067 129', '74 067 145'], 

'EEE': '71 991 883', 

'CCC': ['71 179 002', '71 178 001', '71 179 110'] } 

Les clés représentent les noms des personnes dans l’annuaire 

Les valeurs représentent une chaine de caractère ou une liste de chaines correspondant à un ou plusieurs numéros de 

téléphones 
 

1. Modifier le numéro de téléphone de 'BBB' par '74 999 999'. Afficher 𝒅_𝒂 

2. Affecter le numéro de téléphone '71 179 145' à 'EEE'. Afficher 𝒅_𝒂 

3. À partir de 𝒅_𝒂, supprimer la personne 'BBB'. Afficher 𝒅_𝒂 

4. À partir de 𝒅_𝒂, créer, dans une seule instruction, une liste 𝑳_𝒏 qui contient les noms de personnes. Afficher 𝑳_𝒏 
 

5. À partir de 𝒅_𝒂, créer, dans une seule instruction, un ensemble de tuples 𝒆𝒏𝒔_𝒕 de format {(Nom de la personne1, 

Numéro de téléphone1, Numéro de téléphone2), (Nom de la personne2, Numéro de téléphone1,⋯)}. Afficher 𝒆𝒏𝒔_𝒕  
 

6. Vérifier si l’ensemble {'AAA', '74 445 000'} est un sous ensemble de 𝒆𝒏𝒔_𝒕. Afficher 𝐓𝐫𝐮𝐞 si c’est le cas et 𝐅𝐚𝐥𝐬𝐞 sinon 

7. Vider 𝒅_𝒂 et 𝒆𝒏𝒔_𝒕 puis les afficher 
 

 

                                                                                                      Bon Travail 
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Etapes à suivre : 
 

⎯ Télécharger le fichier TP4_PP_2021.zip à partir de Moodle, puis extraire le fichier dedans TP4_PP.ipynb 

⎯ Ouvrir Jupyter notebook et télécharger (upload) le fichier TP4_PP.ipynb, puis cliquer sur Téléverser 

⎯ Répondre aux questions de TP dans l’espace réservé de chaque question 

 

Exercice 1 

Soit la base des étudiants, stockée dans une liste de dictionnaires, nommée 𝒆𝒕𝒖𝒅𝒊𝒂𝒏𝒕𝒔, et définie dans le programme 

principal comme suit 𝒆𝒕𝒖𝒅𝒊𝒂𝒏𝒕𝒔 =[ 

{'mat' :'E019741', 'nom' : 'AAA', 'pren' :'BBB', 'date_n': '12/08/1997', 'classe': '1prepa'}, 

{'mat' :'E0A7891', 'nom' : 'CCC', 'pren' :'DDD', 'date_n': '01/01/1996', 'classe': '1GI'}, 

{'mat' :'E119841', 'nom' : 'EEE', 'pren' :'FFF', 'date_n': '11/02/1998', 'classe': '1prepa'},  

{'mat' :'E765123', 'nom' : 'EEE', 'pren' :'FFF', 'date_n': '18/09/1997', 'classe': '1GI'}, 

{'mat' :'E111354', 'nom' : 'GGG', 'pren' :'HHH', 'date_n': '06/10/1995', 'classe': '2GI'}] 

Un étudiant est caractérisé par son matricule (mat), son nom, son prénom (pren), sa date de naissance (date_n), et la 

classe dans laquelle il est inscrit.  

On peut se baser sur le programme principal suivant pour appeler les fonctions à développer : 
 𝑳_𝒆= transformer() 
ajouter(1, mat="E76A123", nom="VVV", pren="ZZZ", date_n="11/12/1996, classe="1GI") 

determiner_age() 

trier() 

print(𝑳_𝒆) 
print(texte()) 

 

Travail à faire : 

1. Écrire un générateur 𝒈𝒆𝒏_𝒆𝒕𝒖𝒅𝒊𝒂𝒏𝒕𝒔(𝒆𝒕𝒖𝒅𝒊𝒂𝒏𝒕𝒔) qui permet de renvoyer tous les listes possibles correspondants 

à un étudiants de format [mat, nom, pren, date_n, classe] 

2. Écrire une fonction 𝒕𝒓𝒂𝒏𝒔𝒇𝒐𝒓𝒎𝒆𝒓() qui transforme le dictionnaire 𝒆𝒕𝒖𝒅𝒊𝒂𝒏𝒕𝒔 en une liste de listes de ce format 
[['mat de l'étudiant 1', 'nom de l'étudiant 1', 'pren de l'étudiant 1', 'date_n de l'étudiant 1', 'classe 

de l'étudiant 1'], ['mat de l'étudiant 2', 'nom de l'étudiant 2', 'pren de l'étudiant 2', 'date_n de 

l'étudiant 2', 'classe de l'étudiant 2'],…] (utiliser le générateur 𝒈𝒆𝒏_𝒆𝒕𝒖𝒅𝒊𝒂𝒏𝒕𝒔(𝒆𝒕𝒖𝒅𝒊𝒂𝒏𝒕𝒔)) 

3. Écrire une fonction 𝒂𝒋𝒐𝒖𝒕𝒆𝒓(𝒑𝒐𝒔,∗∗ 𝒆) qui ajoute dans la position pos de 𝑳_𝒆 l’étudiant décrit par 𝒆 

4. Écrire une fonction 𝒅𝒆𝒕𝒆𝒓𝒎𝒊𝒏𝒆𝒓 𝒂𝒈𝒆(𝒂𝒏𝒏 𝒄 = 𝟐𝟎𝟐𝟎) qui ajoute à la dernière position de chaque liste de 𝑳_𝒆 l’âge 

de l’étudiant 

5. Écrire une fonction 𝒕𝒓𝒊𝒆𝒓() qui permet de trier dans l'ordre décroissant les listes de 𝑳_𝒆 selon l’âge de chaque étudiant 

6. Écrire une fonction 𝒕𝒆𝒙𝒕𝒆() qui retourne une chaine de caractère contenant le nom et le prénom de chaque étudiant 

de 𝑳_𝒆, sépare par ";". Le traitement de cette fonction doit être effectué sans faire recours à une structure itérative 
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Exercice 2 

Soit la base des stock_produits, décrit par la liste 𝒑𝒓𝒐𝒅 qui est définie dans le programme principal comme suit 𝒑𝒓𝒐𝒅 =[ 

                ({'ref':'P001'}, {'Des':'AXRTF'}, {'qte_stock':22}, {'prix_unitaire': 0.9}),  

        ({'ref':'P002'}, {'Des':'FRCDR'}, {'qte_stock':6}, {'prix_unitaire': 10}), 

        ({'ref':'P003'}, {'Des':'TTRUI'}, {'qte_stock':13}, {'prix_unitaire': 1.1}), 

        ({'ref':'P004'}, {'Des':'MLITD'}, {'qte_stock':8}, {'prix_unitaire': 4.6}), 

        ({'ref':'P005'}, {'Des':'CAAEP'}, {'qte_stock':0}, {'prix_unitaire': 11})] 

Un produit est caractérisé par sa référence (ref), sa description (Des), la quantité en stock restante (qte_stock) et le 

prix d’une pièce (prix_unitaire).  

On peut se baser sur le programme principal suivant pour appeler les fonctions à développer : 
g=gen_produits() 

print(next(g)) #['P001', 'AXRTF', 22, 0.9] 

g1=gen_prix() 

print(next(g1)) #['P001', 'AXRTF', 19.8] 𝒑𝒓𝒐𝒅_𝑻=transformer_produits() 
print(existe_produit('P003')) #True 

print(existe_produit('P006')) #False 

print(f(*['ref','Des','qte_stock','prix_unitaire'])) 
 

Travail à faire : 

1. Écrire un générateur 𝒈𝒆𝒏_𝒑𝒓𝒐𝒅𝒖𝒊𝒕𝒔() qui permet de renvoyer toutes les listes possibles correspondantes à un produit 

de format [ref, Des, qte_stock, prix_unitaire] 

2. Écrire un générateur 𝒈𝒆𝒏_𝒑𝒓𝒊𝒙 () qui calcule le prix global de vente de tout le stock de chaque produit de 𝒑𝒓𝒐𝒅, et 

renvoie toutes les listes possibles correspondantes à un produit de format [ref, Des, prix_global] 

3. Écrire une fonction 𝒕𝒓𝒂𝒏𝒔𝒇𝒐𝒓𝒎𝒆𝒓_𝒑𝒓𝒐𝒅𝒖𝒊𝒕𝒔() qui transforme 𝒑𝒓𝒐𝒅 en un tuple de listes de ce format : 
([ref_produit1, Des_produit1, prix_unitaire_produit1, prix_global_produit1], [ref_produit2, Des_produit2, 

prix_unitaire_produit2, prix_global_produit2], …) (Utiliser le générateur 𝒈𝒆𝒏_𝒑𝒓𝒐𝒅𝒖𝒊𝒕𝒔) 

4. Écrire une fonction 𝒆𝒙𝒊𝒔𝒕𝒆_𝒑𝒓𝒐𝒅𝒖𝒊𝒕(𝒓𝒆𝒇) qui vérifie l’existence d’un produit ayant comme référence 𝒓𝒆𝒇 dans 𝒑𝒓𝒐𝒅_𝑻.  Cette fonction retourne l’index de la liste contenant le produit dans 𝒑𝒓𝒐𝒅_𝑻 s’il existe et -1 sinon 

5. Écrire une fonction 𝒕𝒓𝒂𝒏𝒔𝒂𝒄𝒕𝒊𝒐𝒏 (𝐭𝐲𝐩𝐞 = "𝐈",∗∗ 𝒑_𝒔𝒕𝒐𝒄𝒌) qui permet de mettre à jour le stock de produit 𝑝_𝑠𝑡𝑜𝑐𝑘 

selon le type : 𝐭𝐲𝐩𝐞 = "𝐈" (par défaut) désigne une transaction d'entrée dans le stock ou 𝐭𝐲𝐩𝐞 = "𝐎" désigne une 

transaction de sortie dans le stock 

6. Écrire une fonction anonyme qui transforme 𝒑𝒓𝒐𝒅_𝑻 en une liste de même format que celle de 𝒑𝒓𝒐𝒅 

 

 

 

                                                                                                      Bon Travail 
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Etapes à suivre : 
 

⎯ Télécharger le fichier TP5_PP_2021.zip à partir de Moodle, puis extraire le fichier dedans TP5_PP.ipynb 

⎯ Ouvrir Jupyter notebook et télécharger (upload) le fichier TP5_PP.ipynb, puis cliquer sur Téléverser 

⎯ Répondre aux questions de TP dans l’espace réservé de chaque question 
 

Soit la base des voitures dans une agence, stockée dans le fichier voitures.txt. Une voiture est caractérisée par sa marque, 

son modèle, son matricule, et son couleur 

 
Figure 1 : voitures.txt 

 

On peut se baser sur le programme principal suivant pour appeler les fonctions à développer : 
Ajouter_voiture(marque='Peugeot', modèle='206', matricule='100TN210', couleur='blanc') 

print(chercher()) 

to_csv() 

entete(*['marque', 'modèle', 'matricule', 'couleur']) 

try: 

    print(nombre_voiture('vert')) 

except AssertionError : print("Erreur!"") 
 

Travail à faire : 

1. Écrire une fonction 𝒂𝒋𝒐𝒖𝒕𝒆𝒓_𝒗𝒐𝒊𝒕𝒖𝒓𝒆(∗∗ 𝒗) qui ajoute la voiture 𝒗 à la dernière ligne de voitures.txt 

2. Écrire un générateur 𝒈𝒆𝒏_𝒗𝒐𝒊𝒕𝒖𝒓𝒆() qui permet de renvoyer toutes les listes possibles de format [marque, modèle, 

matricule, couleur] correspondants à la base des voitures du fichier voitures.txt (la première ligne du fichier n’est 

pas incluse) 

3. Écrire une fonction 𝒄𝒉𝒆𝒓𝒄𝒉𝒆𝒓(𝒄 = 'noir') qui récupère les voitures de couleur 𝒄 , et retourne un dictionnaire de ce 

format {1:['marque', 'modèle', 'matricule'], 2:['marque', 'modèle', 'matricule'],…} (utiliser 𝒈𝒆𝒏_𝒗𝒐𝒊𝒕𝒖𝒓𝒆() 

pour récupérer les lignes du fichier voitures.txt) 

4. Écrire une fonction 𝒕𝒐_𝒄𝒔𝒗(𝒎𝒐𝒅𝒆 ='w') qui permet de créer un fichier nommé voitures.csv comportant toutes les 

lignes du fichier voitures.txt dont les éléments sont séparés par ";" au lieu de "," (utiliser 𝒈𝒆𝒏_𝒗𝒐𝒊𝒕𝒖𝒓𝒆() pour 

récupérer les lignes du fichier voitures.txt) 

5. Écrire une fonction 𝒆𝒏𝒕𝒆𝒕𝒆(∗ 𝒉) qui ajoute les éléments de 𝒉 à la première ligne du fichier voitures.csv séparés par ";" 

6. Écrire une fonction 𝒏𝒐𝒎𝒃𝒓𝒆_𝒗𝒐𝒊𝒕𝒖𝒓𝒆(𝒄= ′𝒏𝒐𝒊𝒓′) qui retourne le nombre de voiture de couleur 𝒄. Une Exception 

de type AssertionError est levée s’il n'existe aucune voiture de couleur 𝒄 dans voiture.txt. 

                                                                                                      Bon Travail 

Gestion de Fichiers & Exceptions 
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